YAOWEN

要闻

编辑·傅春蕾 视觉设计·许 科 检校·冯 赤 郭冰扇

减轻对出口的依赖 寻求新经济增长点

丹东企业转身向"内"开拓市场

本报讯 记者王卢莎报道 "以前我们生产的产品90%供出口,现在国外和国内市场的销售量各占一半。"11月26日,丹东泰宏食品有限公司总经理助理于世娟谈起企业开拓国内市场带来的喜人变化,兴奋之情溢于言表。

泰宏食品有限公司自成立那天起,就主要做海产品加工出口业务。近几年,随着国际市场的变化以及国内消费者对高质量海产品的需求不断增大,企业在进行了充分调研后,最新投产的生产线和新开发的产品兼顾了国际市场和国内市场。经过一年多的发展,企业的产品在国内市场获得了广泛认可。

近年来,随着生产成本提高、环 境资源压力加大、国际竞争日趋激 烈,纺织服装和海产品深加工这两大 丹东地区的传统加工贸易行业一直 在寻找新的增长动力。丹东市也积 极引导出口企业逐渐减轻对海外市 场的依赖,通过组织展会、专家授课 等举措,扶持出口企业转型向内。丹 东市商务局等相关部门不定期地邀 请专家来到丹东,为出口企业作指 导,引导企业尽快转身向内打开国内 市场的销路。日前,第23届中国国 际渔业博览会在青岛举行,丹东市组 织东港市水产品外贸企业协会的20 余家水产品出口企业集体亮相展会, 既开拓了国际市场,又助力东港海产

品加工企业拓宽了国内市场。

在政府部门鼎力扶持的同时,丹东市一些规模较大、实力较强的企业也在寻求新的经济增长点。他们在生产、销售等环节进行了大胆创新,积极探索转型路径,转身面向国内开拓更广阔的市场。今年以来,丹东已有多家出口企业成功转型,面向国内市场寻求更大的发展。

作为一家长期从事外贸出口服装加工的企业,丹东华洋纺织服装有限公司过去只需在接单后保质保量按时完成即可。然而,随着人口红利逐渐消失,纺织服装加工业本就微薄的利润不断被持续上涨的成本所吞噬,华洋公司开始寻找新的利润增长

点。在全面考察后,公司决定与南方的专业团队合作,面向国内市场制订销售方案。

过去,丹东的海产品加工贸易企业一直是"两头在外"——原料进口、产品出口。随着国内消费市场迅速升级,越来越多的海产品加工贸易企业发现了更为广阔的天地。丹东泰宏食品除了依靠传统的各级代理经销商,还尝试着通过电商平台进行销售。公司成立了电子商务部门,把终端销售业务交给全国各地的几百个线下和线上经销商。腾出人手和精力,企业把工作重点放在保证产品质量以及研发新产品方面,用高质量的产品站稳脚跟,赢得消费者。

大连出台政策支持金融服务实体经济

企业在境内上市最高可获300万元奖励

本报讯 记者王刚报道 记者 11月26日从大连市政府获悉,为促进区域性金融中心建设,大连市日前出台《关于促进大连区域性金融中心建设若干政策措施》,支持金融服务实体经济,鼓励企业在公开市场上市、挂牌,大连市企业境内首次公开发行上市的,按照企业上市的不同环节给予总额不超过300万元的补贴。

大连市鼓励本市企业通过并购、借壳等方式上市。企业境内非首发上市,异地收购且将上市公司注册地迁入大连,或收购大连本地上市公司且使上市公司自收购之

日起一年内实现扭亏为盈、净利润或者总资产规模增长20%以上的,一次性给予补贴200万元。企业在境外主板或创业板上市实现融资1000万美元以上(含首发和非首发)的,一次性给予补贴300万元。大连市股权交易中心(简称"四板"市场)年度每挂牌1家改制企业,给予补贴5万元。鼓励企业在"四板"市场挂牌。按照完成改制、挂牌两个环节分别给予补贴20万元。同时,开辟企业上市绿色通道,建立企业上市过程中的疑难

 司给予奖励,首位奖励10万元,第 二、三位各奖励5万元。鼓励保 规模居全市行业首位的保险公果险。对年度涉农保险。对年度涉农保险公果 规模居全市行业首位的保险公果 位的各给予5万元奖励。对推实第二、增加农业保险试点险种的主以及取销工 机构,每新增一个险种予以农取银 制10万元。鼓励发展助点点按和助10万元。对助农取款服务点不量系 务量给予每笔0.1元、全年务不取 务量给予的补贴。全年处务不是 500笔的助农取款服务点个时,取 款服务点给予1000元一次性补贴。 款服务点给予1000元一次性补贴。

▶ 速览 SULAN

朝阳国家森林城市建设规划通过评审

本报讯 11月26日,记者从朝阳市获悉,朝阳市创建国家森林城市建设总体规划日前通过国家林业和草原局专家评审。

2017年11月,朝阳市启动了总体 规划的编制工作,由国家林业和草原 局林产工业规划设计院负责编制。

按照国家森林城市评价指标体系要求,朝阳市创建国家森林城市建设总体规划分为创森背景、现状分析、规划建设3个部分。规划提出,要将朝阳打造成为国家生态战略格局支撑、京津冀生态屏障、"一带一路"向北开放的绿色窗口,建设幸福、美丽、宜居、生态朝阳。

。 **金晓明** 本报记者 **张 旭**

沈阳经济区五城市培训涉旅企业代表

本报讯 记者李波报道 由沈阳经济区五城市旅游委和沈阳市服务业委主办的首届沈阳经济区旅游电子商务发展培训会议日前在沈阳召开。来自沈阳、鞍山、抚顺、本溪、辽阳五城市的120多名涉旅企业代表参加培训。

本次培训以"政策+理论+案例解读"的方式,邀请电商行业专家和企业家,从电子商务政策解读、智慧全域旅游创新解决方案、旅游互联网运营思路、大数据应用与旅游、旅游产品品牌打造与电子商务运营等方面进行了培训和探讨。

第五届满族医药国际论坛在丹东举办

本报讯 记者蔡晓华报道 11月23日,由中国满族医药及健康产业联盟、世界中医药学会联合会满药专业委员会、省中药学会主办的2018第五届满族医药国际论坛暨世界中医药学会联合会满药专业委员会第三届学术年会、辽宁省中药学会2018年度学术年会在丹东召开。与会专家学者就满族医药理论体系建立、满药新技术引入等内容进行了深入探讨与交流。

满族医药是我国民族医药的瑰宝。2013年,丹东市政府提出建设"中国满药之都"。5年来,丹东满族医药事业取得了丰硕成果,满族医药生产基地实现了规模化、智能化,"复方木鸡"系列产品全面解析成功,石柱人参基地建设项目成功列入科技部专项项目,满族医药基础理论研究进展顺利。



扩大河蟹冬储规模助蟹农增收

入冬以来,盘山县积极采取有力措施,不断扩大河蟹冬储规模,先后在胡家镇、太平镇、甜水镇等村屯建成2500多个现代化河蟹冬储池塘,用于河蟹繁育和冬储。同时,充分利用县广播电台、电视台开展河蟹冬储技术讲座,聘请河

蟹养殖专家深入冬储户家中和冬储池塘现场查看指导、答疑解惑,努力提高户外冬储河蟹安全越冬的成活率。目前,5000吨河蟹安全入塘冬储,为蟹农增收助力。

カ。 本报特约记者 **刘 刚** 摄

荒地变成认养田 彰武农民两头受益

本报讯 记者年旭春报道 在彰武县前福兴地镇徐家村有块 荒地,村民种苞米年年收入不好, 有的农民甚至将地荒废不种了。 今年年初,在村"两委"引领下,合 作社将荒地改成水田,发展认养农 业。经过一年试水,这一模式让该 块地的63户主人幸福感倍增。农 民王三宝说:"阜新年年旱,老百姓 种地挣不着啥钱。新模式挺好,我 们能得到土地承包费,还有分红,相当于两头挣钱。"

这块荒地总共13公顷,归63户268口村民所有。年初,彰武在全县开展互换并地工作,将零碎的地化零为整,使规模化、产业化、集约化和机械化经营有了前提保证。彰武县因势利导,引导徐家村改变靠天吃饭的思维。村"两委"先成立了水稻种植合作社,将农民纳人合作社,

并承诺每年支付土地流转费,同时年底可以享受利润分红,最终63户农民流转了土地。王三宝家有0.13公顷地,他是最先同意改水田签字的。

3月初,村"两委"组织农民平整土地、修路、修水渠、打井、拉电、安装监控……一块高标准水田形成,并于5月末完成插秧。记者了解到,这块13公顷的田被分成200个单元,每个单元的认养费是2000元。由于缺少做认养农业的经验,今年在村党支部的指导下,合作社只开放了40个认养单元。为实现绿色生产,合作社坚决不使用除草剂,采用人工锄草,还雇了2名长期工。为解除申领认养田消费者的疑虑,合作社上线了远程监督的疑虑,合作社上线了远程监督田间管理情况。

沈阳市民常赢通过网络了

解到可认养水田的消息后,立刻下单认养了两个单元。即使距离彰武县百余公里,常赢仍可通过手机观看认养地块的水稻收割全程,"我时常用手机看看地里的情况,从没看到农民施肥、打药,能买到这样的产品我们放心!"

据介绍,虽然水稻在中期出现了倒伏现象,影响了产量,但是不会影响交粮。徐家村党支部书记冯景财说,交付认养田的粮食后,预计剩下的粮食能卖10万元,加上认养收入8万元,去掉土地承包费、电费、人工费和下一年的运营费等18万元,还有10万元利润可分给这268口人,每人平均能分到373元。"我能拿到600元承包费,还将有746元分红!"王三宝说,不种地不操心的情况下就有收入,让他感到很幸福。

脱贫致富要学会沙里淘金

从恤与



据报道,本溪高新 技术产业开发区日月岛 街道办事处柳峪村农民 过去因为缺少数器

目,日子过得紧紧巴巴。今年,村里引进了草编技术,不到两个月时间,以往被当作废物扔掉的 玉米叶,经过妇女巧手编织成了艺术品。这种变废为宝的做法,给我们以启示:脱贫致富,要学会沙里淘金。

变废为宝、沙里淘金,确实是脱贫攻坚、乡村振兴的一个好思路、致好振兴的一个好思路、发做法。往大了说,是深入汲取生态的明思想营养,坚持走绿色发展道路不对农村垃圾处理和管理的认识,尽量站大好,尽量垃圾填埋为中策,垃圾填埋不影响,是垃圾填埋为下策"的绿色发展理念,是可持续发展的一条康庄大路。

事实上,在我省广大农村,很多 从前弃之如敝屣的废材、废料,只要 重新加以审视,并付诸有效的行动, 就有望变成最具开发潜力、永不枯竭 的"矿藏",成为农民脱贫致富的不竭 动力。像柳峪村这样,变废为宝、沙 里淘金,一方面降低了农村垃圾处理量,降低了处理成本,减少了土地资源消耗;另一方面,创造了社会、经济、生态效益,同时对创造工作岗位、解决就业难题起到了积极作用,可谓"一举三得"。

由此,我们想到,积极主动变废 为宝,不断增强沙里淘金的意识,既 是新时代广大农民的正确选择,也是 广大基层干部的责任和使命。要让 百姓真正富起来,需要广大基层干部 开动脑筋,做好产业链上各个环节的 促农增收文章,积极引导贫困户利用 好资源,共同走上生态文明、绿色发 展的脱贫致富路。

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。要实现乡村振兴,打赢脱贫攻坚战是第一步, 而精确找准致富项目是重中之重。那种"搂到筐里就是菜"的想法要不得,盲目上马水土不服的项目的做法更是强干。对于基层干部和广大农民来说,只有主动而为、因地制宜地战新求变,巧干加实干,脱贫攻实。才能打胜,乡村振兴才能变成现实。

本栏邮箱: Inrbbfsp@163.com

中国石油稠油加工技术中心 落户辽河石化

本报讯 11月26日,记者从中国石油辽河石化公司获悉:中国石油稠油加工技术中心(辽河)在辽河石化公司挂牌成立。该中心将以特色技术为支撑,在沥青特色产品、环保型橡胶油、高档白油产品开发方面达到国际先进水平,并开发新产品3至5个。

世界剩余石油资源的70%都是 稠油,我国是世界四大稠油生产国 之一。稠油因为加工成本高、收获 轻油率低,一直是困扰世界炼油行 业的难题。 拥有40多年稠油加工经验的辽河石化公司以辽河油田超稠油为原料,生产出合格的重交沥青系列产品,使轻质油收率提高10%。在中石油集团公司重大科技专项"劣质重油轻质化关键技术研究"中,辽河石化承担了80%以上的工业化试验任务和60%以上的专项研究,形成了特色鲜明的重油加工成套技术和工业应用成果,填补了国内超重油渣油延迟焦化加工的空白。

凌钢与中铁物贸 签署战略合作协议

本报讯 近日,凌源钢铁集团公司与中铁物贸集团公司签署战略合作协议。中铁物贸将在项目建设中优先选用凌钢钢材,凌钢为项目建立稳定的供应链。以协议签订为契机,双方将进一步开展务实合作,通过强强联合,实现更高水平的共赢发展。

中铁物贸集团公司是中铁专业 从事物资贸易和物资集中采购供应 的大型企业集团。本次签订协议,双 方将基于长期共同发展需要,依托各 自资源和行业资源,优势互补,在钢材采购销售、新产品研发和推广使用、钢材集中加工配送、仓储物流、供应链集成服务、信息化建设等领域进行深度融合,建立全面、长期、深层次的全方位战略合作关系。双方还将围绕京津冀一体化及雄安新区建设,充分发挥各自优势,做好钢材采购、供应、配送及售后保障工作,加强合作广度;融入"一带一路"建设,寻求海外出口订单,拓展合作宽度。

吴春旭 本报记者 张 旭

中俄高校共办 国际地球空间信息技术研究院

本报讯 记者年旭春报道 11 月 22 日,辽宁工程技术大学与俄罗斯伊尔库茨克国立技术大学举行中俄国际地球空间信息技术研究院揭牌仪式。中俄国际地球空间信息技术研究院将主动服务和积极融入"一带一路""中蒙俄经济走廊"建设。

辽宁工程技术大学自2004年9 月起就与伊尔库茨克国立技术大 学确立校际合作关系。此次双方 成立中俄国际地球空间信息技术研究院,将把其打造成国际领先的科研创新发源地。两校将共同解决辽宁地矿行业及区域经济发展等实际问题,引领人才培养、高端人才引进、学科建设,加强在空间信息技术开发和利用方面的共同研究,开展卫星定位导航与位置信息服务、矿山与地下工程测量、地理信息服务与时空数据挖掘等领域的企作。

丹东公安出台15条新政 助力民营企业发展

本报讯 记者王卢莎报道 11 月23日,丹东市公安局在全省率先出台15条服务民营经济发展的新政,为全市民营企业发展营造良好的法治环境和营商环境,最大限度地为民营企业招商引资、招才引智、创业发展提供便利条件。

根据15条新政,丹东交警部门配备专人,为民营企业优先办理抵押登记、注册登记等车管业务,并提供预约登门服务、延时服务。在户政方

面,民营企业申报建立集体户口审批程序,到属地派出所当日申报、当日办结,免收集体户口簿工本费。对民营企业引进技术人员落户开通绿色通道,只要与企业签订劳动合同即可办理户口迁入手续,到属地派出所当日申报、当日办结;对涉外船务企业的外籍船员进行登记,为登记过的外籍船员停留签证提供"24小时快速出证"服务,随来随办,办结时限由7个工作日缩短到24小时。

大连理工教师作品入选 庆祝改革开放40周年大型展览

本报讯 11月26日,记者从大连理工大学获悉,"伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览"日前在国家博物馆开展,由大连理工大学建筑与艺术学院教授温洋创作、反映安徽小岗村18名农民按下包产到户"红手印"的雕塑入选。

该雕塑长8米、宽3米、高2.5米, 以半环形的立面组成了18名农民的 场景式构图,艺术地再现了那个激动人心的时刻,生动地刻画了人物性格和心理活动。雕塑以组团式中心构图形式,把中心事件展现在观众面前,表现了小岗村这18名农民敢为天下先的改革精神。这一雕塑是温洋经过半年的创作,先后几易其稿,经过一个半月精心制作完成的。

周学飞 本报记者 **杨丽娟**